
 باسمه تعالي

 تاريخ امتحان:  نام:

 مدت امتحان:   خانوادگي: نام

 صفحه ٣ تعداد صفحه: پايه يازدهم  )٢نام درس: زيست شناسي (

 دبير: مريم ستوده  ها)امتحان فصل نهم (پاسخ گياهان به محرك

 حروف:نمره با  نمره با عدد:
 

 بارم ای ز ජ໑ده ඓࣂࡣت ز৯ده باشاঃید ग़ ஑࠿ලඹه                                           ଘ سان رود ඇඎি భ ଒ࢋ భه ໆر ၁ণ ଘگ ඵෂزد رو৯ده باش      رديف

 .بنويسيد دليل ذكر بدون را زير عبارات بودن نادرست يا درست ١
 داروين با انجام آزمايشاتي در رابطه با حركت در گياهان اكسين را كشف كرد.  -الف

 . عوامل بيماري زا ممكن است از طريق روزنه وارد گياه شوند-ب
 كنند. گياهان دارزي گياهاني هستند كه كنار درختان ديگر رشد مي -ج
 ها است. هاي دفاعي گياهان در برابر ويروسمرگ سلولي جزء راه -د

١ 

 .دهيد پاسخ درستي به زير اي گزينه چهار سوالات به ٢
 با قطع نوك ساقه افزايش مي يابد مربوط است؟  يك به اثر هورموني كه مقدار آنكدام  -الف

 هاي نگهبان روزنه كاهش فشار اسمزي در سلول -٢تسهيل برداشت مكانيكي ميوه                                       -١
 افزايش قدرت تقسيم سلول در گياه -٤ها                      رشد طولي ساقه با افزايش طول سلول -٣
 تواند پرتقال بدون هسته ايجاد كند، قطعاً .................. هر هورموني كه مي -ب
 شودسبب توليد آميلاز در دانه مي -٢                هاي ساقه موثر است                           در رشد طولي سلول -١

 ساقه زايي را تحريك ميكند -٤شود      اي ميهايي با كيسه روياني ده هستهسبب رشد سريع برچه -٣
 آيد؟توليد كدام يك از تركيبات زير در گياهان دفاع شيميايي به حساب مي -ج
 ساليسيليك اسيد -٤نيكوتين                       -٣             پكتين        -٢كوتين                    -١
 كنند. هاي متفاوت را در ............. فصول ايجاد ميپرورش دهندگان گل با ايجاد شرايط نوري ............... گل -د
 همه        –طبيعي  -٢اغلب                                                                                   –طبيعي  -١

  همه -مصنوعي  -٤اغلب                                                                              –مصنوعي  -٣

١ 

 .دهيد پاسخ درستي به زير اي گزينه دو سوالات به ٣
 اتيلن) –شود. (اكسين ها متوقف ميهاي جانبي رشد آندر چيرگي راسي با افزايش ........................     در جوانه -الف

 متفاوت) –اكسين در گياهان متفاوت تركيب ...................... و عملكرد مشابهي دارد. (يكسان  -ب
 گوشتخوار) –شود. ( حساس .................... منجر به بسته شدن برگ ميهاي برگ گياه ..تحريك كرك -ج
 مسن) –شود. (جوان هاي ................... گياه ميپوستك باعث جلوگيري از ورود عوامل بيماري زا در بخش -د
 

١ 

 .كنيد پر مناسب كلمات با را خالي جاهاي ٤
 يابد. رست اكسين در سمت .......................... تجمع مي در هنگام تابيدن نور يك طرفه به دانه -الف

 كشف جيبرلين در حين بررسي نوعي بيماري ............................. در گياه برنج صورت گرفت.  -ب
 دهد كه مريستم ........................    به مريستم گل تبديل شود.گياه زماني گل مي  -ج
 هاي مسن گياه نقش محافظتي دارد. ...................... در اندامبافت  -د
 

١ 

 شماره كلمه مناسب از ستون الف را مقابل عبارت ستون ب بنويسيد. (يك كلمه از ستون الف اضافي است.) ٥
جواب  ستون ب  ستون الف

  تحريك ريشه زايي  آبسيزيك اسيد ١

  تحريك تقسيم سلولي  اكسين ٢

  ريزش ميوه  اتيلن ٣
  كاهش رشد گياه سيتوكينين ٤

   جيبرلين ٥

١ 

 افتد؟ چيرگي رأسي توسط كدام تنظيم كننده رشد و به چه صورت اتفاق مي ٦
  

 

٥/٠ 



 در ارتباط با ريزش برگ گياهان به سوالات زير پاسخ دهيد.  ٧
 شود؟ هاي تجزيه كننده در برگ ميچه عاملي سبب ترشح آنزيم -الف

 
 كند؟ تاثير عوامل محيطي حفظ مياز گياه چگونه پس از ريزش برگ ساقه خود را  -ب
 

٥/٠ 

 با توجه به شكل مقابل به سئوالات پاسخ دهيد.  ٨
 گذاري كنيد. را نام ٢و  ١شماره  -الف

 
 شود؟كدام تنظيم كننده گياهي از رويان آزاد مي -ب
 
 گذارد؟اين هورمون روي چه قسمتي از دانه اثر مي -ج
 

 

١ 

 در رابطه با آزمايش داروين روي حركت گياهان به سؤالات زير پاسخ دهيد.  ٩
 جانبه بر روي دانه رست چه بوده است؟ تاثير نور يك -الف

 
 در صورتي كه روي نوك دانه رست پوششي مات قرار گيرد نتيجه آزمايش چه خواهد بود؟  -ب
 
 به چه علت داروين از پوشش شفاف بر روي دانه رست استفاده كرد؟  -ج
 
 
 شد؟  چه قسمتي از دانه رست با دريافت نور باعث ايجاد پاسخ مي -د
 
 

١ 

 اصطلاحات زير را تعريف كنيد. ١٠
 نورگرايي: 

 
  زمين گرايي: 

 

١ 

 هاي رشد گياهان را نام ببريد. بازدارنده ١١
 

٥/٠ 

 هاي متفاوت اكسين و سيتوكنين بر كال، در محيط كشت را بنويسيد. مقدارتأثير  ١٢
 
 
 

١ 

 شود؟ باشد و سبب چه بيماري در انسان ميعامل نارنجي داراي چه تركيباتي مي ١٣
 
 

٥/٠ 

تنش خشكي ايجاد شده در صورتي كه شما فراموش كنيد به گلدان اتاق خود آب دهيد، كدام تنظيم كننده گياهي و با چه مكانيسمي به  ١٤
 دهد؟ پاسخ مي

 
 
 

١ 

ها را افزايش دهد، به نظر شما اين ماده هاي گل اسپري ميكند تا طول عمر آناي را بر روي شاخهشخصي در مغازه گل فروشي خود ماده ١٥
 دهد؟ ها را افزايش ميچيست؟ و چگونه طول عمر گل

 
 
 
 

٥/٠ 



 پاسخ ريشه و ساقه گياهان به گرانش زمين را با هم مقايسه كنيد.  ١٦
 
 

٥/٠  

 با توجه به شكل مقابل به سوالات زير پاسخ دهيد.  ١٧
 نام گياه را بنويسيد.  -الف

  را بنويسيد.  Cوقايع مرحله  -ب
 
 
 كند؟ هاي آسيب ديده گياه را پيدا ميزنبور چگونه برگ -ج
 
 
 

 

 
 

 

١ 

 كنيد در اين شرايط چه گياهي را بكارد؟ چرا؟ كند، شما به او پيشنهاد ميبارد زندگي مياي سردسير كه برف زيادي ميدر منطقهكشاورزي  ١٨
 
 

٥/٠ 

 شوند. مكانسيم پيچش ساقه اين درخت را دور پايه شرح دهيد. در شهر سيسخت باغات انگور به وفور يافت مي ١٩
 
 
 

٥/٠  

 ؟ شوندچگونه ايجاد ميهاي گياهي سنگواره ٢٠
 
 
 
 
 

١ 

 جدول زير را در رابطه با گياهان و نيازهاي نوري آنها كامل كنيد.  ٢١

 نوع مريستم در فصل تابستان مثال  نوع گياه 
 گل گوجه فرنگي  بي تفاوت 

 ................ ......................... روز بلند

 ..................... ........................... روزكوتاه 
 
 

١ 

 شود؟ وجود چه تركيباتي باعث استحكام ديواره سلول گياهي مي ٢٢
 
 
 

٥/٠ 

 كنند؟ هر يك از عوامل زير با چه سازوكاري از گياه محافظت مي ٢٣
 تركيبات سيانيد دار:  -الف

 
 ل شمعداني: هاي گكرك -ب
 

١ 

 كند؟ از خود محافظت ميگياه آكاسيا چگونه در برابر گياهان دارزي  ٢٤
 
 

٥/٠ 

 گيرد؟ مرگ سلولي چگونه در گياه صورت مي ٢٥
 
 
 

١ 


